

丢丑可以让人一时赧颜,但过后很多事情会做得更好。这是一个很偶然的个例,如果借此给市民提个醒,岂不也是一件好事?

## 翻窗乘公交,丢的不是一个人的丑

□张贵君



据《齐鲁晚报》7月13日报道,在全福立交桥附近,有网友抓拍到了89路公交车上有人翻窗乘车“捷足先登”的一幕,危险动作令人瞠目。这个帖子在省城各大论坛迅速蹿红,成为市民热议的话题。

网友对此议论纷纷,观点无非有三:车站管理不到位;市民素质太差了;公交车数量不够

用。根据车队负责人的解释,这是网友偶然抓拍的一个场景,89路车一直按点发车,基本上能够满足需求,翻窗的乘客大多是来济南打工的农民工朋友,他们只是为了抢占一个座位,才做出如此冒险之举。

不管出于什么原因,此事给人的第一感觉是大丢丑了。当事人自己肯定是觉得没面子,外来打工者是城市的建设者,也是生活在省城的市民,不就是一个座位吗?谁都不愿在大庭广众之下“露脸”;公交车队可能觉得没面子,发生在自己车上的事情,自然“守土有责”,面子上有点难堪,也是可以理解的;主管部门可能觉得没面子,公交车历来是重要的公共场合,是省城文明的一个窗口,文明城市建设了这么多年,居然还有如此“典型”,也着实令人上火。

其实,要这么深究下去,翻窗乘公交这事,丢的绝非一个人或者一个部门的丑。身边的乘客、路过的市民没有及时制止,他们有责任;文明乘车宣传没有到位,媒体有责任;城市没有为大家提供更好的生活条件,城市也有责任。从某种意义上说,这件事丢的是整个城市的丑,丢的是省城全体市民的丑。

不唯是乘坐公交车这样的小事,在省城,涉及市民吃穿住行游的各个方面,都有咱省城市民的脸面,小区的停车场,路边的垃圾箱,公园的青草地……文明与不文明,丢丑与不丢丑,也就在市民举手投足间。

丢丑可以让人一时赧颜,但过后很多事情会做得更好。翻窗乘公交是一个很偶然的个例,但如果借此给市民提个醒,岂不也是一件好事?

## 不让空调安装工受伤,有很多事可做

□刘成伟

据《齐鲁晚报》7月13日报道,空调安装走热,一位年仅18岁的安装工人在市中区白马花园小区内施工时不慎从4楼坠下摔成重伤。

在省城,每年空调热销季节,都会出现这样的意外。空调安装从业者作为特种作业人员,安全受到各种条件的考验,稍有

疏忽就会有生命危险。但现实情况是,目前国家还没有针对空调安装的行业规范,空调安装工还没有成为国家职业专项技术工种,没有统一颁发专门的职业资格证书。在这种情况下,省城有关部门应该适应实际需求,率先出台一些管理措施,在整顿规范的基础上,对空调安装工给予必要的培训,最大限度防止此类伤害事故。

安全生产部门在加强对空调安装工人进行培训和认证的基础上,商家和厂家应该对安装工人的人身安全提供一些必要的安全防护措施,劳动和保险等部门也应该有一些针对空调安装的意外保险,为工人提供意外伤害保障。社会各方面都要提高风险意识,加大对工人的关心,避免再次出现类似悲剧。

更多精彩评论详见齐鲁晚报网互动论坛<http://bbs.qlwb.com.cn>



QQ群:107866225

### 应制止老建筑频遭破坏

□陈立新

据报道,近日,在官扎营中街屹立了近一个世纪的侯家大院洋楼已经被拆成了一座空架子。一些人受利益驱使,更没有精心保护的意识,使得城市在建设中老年建筑日益减少,城市独有的特点日渐式微。让人痛惜不已。

老建筑和现代化城市建设并不是矛盾的,老建筑的

妥善保留是对一座城市建筑风格特色的有益衬托,甚至会使得城市更加富有魅力。妥善地保护老建筑是对前人和城市的历史负责的一种表现,是我们义不容辞的责任。我们不能让这些宝贵的老建筑成为一种记忆。提高保护老建筑的意识迫在眉睫。不能让随意破坏拆除老建筑这种行为继续下去,伸出大家的手严厉制止拆除老建筑势在必行。

### 露天烧烤也可以成风景

□曹国坤

炎热夏季,遍布大街小巷的露天烧烤又热起来,它如何才能成为泉城一道风景?

露天烧烤治理艰难,市民有需要,市场也很大。笔者在江苏发现,烧烤摊都在一顶顶红色小帐篷里,卫生

整洁,远看挺漂亮,近看挺干净,值得借鉴。同时,经营者要保证食品的安全卫生,货真价实,还要对就餐客人的不文明行为负起劝导的责任。市民也要积极配合,文明餐饮,不扰民不酗酒,如此烧烤,一定也会成为省城一道美丽的风景。

### 尊重协管员就是敬重生命

□李凌志

交通协管员是帮助维持交通秩序的普通人,他们手中没有处罚的权力,工资不高,在大多数人眼里,他们几乎是最底层的劳动者。但是人的尊严却不是用职业的不同来区别的。

遵守交通法规是每一个

人应尽的职责。而在交通文明习惯还没有形成良好风气的今天,维持交通秩序的人中多了那些交通协管员,他们维持着交通的畅通,也保护着行人的安全。面对他们的辛勤付出,我们有什么理由不尊重他们的劳动呢?尊重这些普通的劳动者吧,这也是对我们自己生命的敬重。



## BMW之悦。王者风范,陆上传奇。

天生王者,越罕迹之处,才愈显开拓雄心。豪华SAV创领者BMW X5始创于1999年,今天再度以创新科技精进自我,缔造堪称完备的新BMW X5。动力性能愈加强劲,油耗与排放却大幅降低。这一切皆归功于BMW高效动力策略(BMW EfficientDynamics):创新制动能量回收系统及高精度直喷系统,更升级配备全新涡轮增压发动机,8速手自一体自动变速箱,从每滴能源中汲取更多驾驶乐趣,尽释雄浑的陆上传奇。

更多信息,请致电400-800-6666,或登陆[www.bmw.com.cn](http://www.bmw.com.cn),或致询您当地的BMW授权经销商。

新BMW X5.不断延展雄伟创意。



济南万宝行 0531-8750 8588

济南大友宝 0531-8878 8888

8速手自一体自动变速箱

涡轮增压发动机

制动能量回收系统